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Devoir librel de préparation pour le devoir surveillé n°1 sur les
lecons suivantes :

v Lalogique
v' ENSEMBLES ET APPLICATIONS
(La correction voir@ http://www.xriadiat.com )

Exercice1 : Donner la négation et la valeur de vérité de chacune des propositions suivantes.

1)PI"Vx€ﬂR/x2>O" 2)[% "IxeR/x*=2=0"
3)P:‘v’neN/geN”" 4)P:(VxeR);-1<cosx<I

5) P:(VneN);(ImeN):n<m 6) P: estpair(In eN) 2n+1

7) P:(VneN);Wn eN 8)P:(Vx eR);(Iy eR):y —x >0
9)P:(3x eR);2x +4=0 10)P:(VxeR)(VyeR):x+y<1= x4 y2<2

Exercice2 : Montrer a I'aide d’un contre-exemple que les propositions suivantes est fausses :

1)P:n(‘v’x€]0;1[);ﬁ<0n

2) « Q:(VneN);n?+n+1 estun nombre premier »
3) « R:(VxeR);3cosx #2sinx »

Exercice3 : Montrer que : Vx>2 ;Vy23:2x/x—2 +4\/y—3 =x+y<ox=3et y=T7.

Exercice4 : Montrer que : Vne N ; AM

2,[n(n+1)
Exercice5 : Soient(x;y) € Q’ tels que : 2xy+x” +5)° =16
Montrer que : x#y
Exercice6 : 1) Résoudre dans R I'équation (1): [2x>—x—6|—|x+1|-1=0 (1)
2)Résoudre dans R I'équation (2): V3x+4 =x
n +4
n*+5

Exercice7 : 1) Montrer que : Vne N ; ¢ N

2)Montrer que : VneN ; Jn*+14¢N

2 2 2
Exercice8 : 1) Soit e N: On pose :U, =(1+1)2x(1+lj X(Hl] x...x(H— 1 j
3 5 2n+1

2
1) a) Montrerque : VneN ; Uy =U [1+ ! J
" " 2n+3

b) Montrer que : VrneN ; U, >2n+3
2) Montrer que : VneN; n(n+1)(n+2) estdivisible par 6

Exercice9 : On considére dans Z les deux parties suivantes :
4dx*—4x+1
AZ{XGZ/X—MEZ} et Bz{er/XHOEZ}
2x— x=35
x+10 15

=l+—-
x-=5 x-=5

1)a) Montrer que (vxeZ-{5})
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1)b) Montrer que (Vx e Z)w =2x—1+ 2
2x—1 2x—1

2) Déterminer: A4 ; B; A-B;B—-A et AAB en extension
3)On admet que I'opération est associative dans I'ensembles des parties de Z P(Z)

Résoudre dans P(Z) 'équation : AAX = B

Exercice10 : Soient 4 ; B ; C des parties d’'un ensemble E .

B-4=C-4
Monter que : =>B=C
ANB=ANC

Exercice11 : Soit I'application : \/;_1
x>

1) Montrer que f n’est pas surjective

2) Montrer que f(IR%*) = [—%;1{

1
3) Montrer que f est une bijection de R*dans {—g;l[ et déterminer sa bijection réciproque

Exercice12 : Soit les applications suivantes :

R—>R N’ >N R*> - R?
: . g h
x > sin(x) (mp)>n+p (uy)>(x+3y s x—Y)
1) a) f est-elle injective ? b) f est-elle surjective ?

2) Montrer que g est surjective

3) Déterminer : g (N?)

4) Déterminer : g~' ({2})

5) g est-elle injective ?

6) Montrer que % est bijective

7) Déterminer : A~'

8) Déterminer : 7(1R?) et 7' (R?)

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien

http://www.xriadiat.com/ PROF: ATMANI NAJIB

IN



http://www.xriadiat.com/

